

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΣΤΟ ΜΝΗΜΕΙΟ ΤΩΝ ΔΩΔΕΚΑ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ



www.el.wikipedia.org

κού Περιβάλλοντος, Ανδρέας Κουράκης και πρόσθεσε: Η ιστορική κληρονομία, τα μνημεία και το ιστορικό της κέντρο, είναι από τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Θεσσαλονίκης, τα οποία προσπαθούμε να αναστείξουμε, μέσα σε μια πολύ δύσκολη οικονομική συγκυρία, ώστε σε συνδυασμό με τη βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος να ζωντανέψει η πόλη και να αναζωογονηθεί η οικονομία της.»

Το μνημειακό σύνολο των Δώδεκα Αποστόλων, το οποίο εντάσσεται στον άξονα αρχαιολογικού περιπάτου των δυτικών τειχών της Θεσσαλονίκης, αποτελεί ενδιαφέρουσα περιοχή καθώς κυρίαρχη είναι η παρουσία τεσσάρων σημαντικών μνημείων, (Ναός Δώδεκα Αποστόλων, Κινιστέρνα, Πυλώνας της Βυζαντινής Μονής, και Οθωμανικού λουτρό Πασά Χαμάμ ή Λουτρά Φοίνιξ) και των αρχαιολογικών ερημάτων που αναπτύσσονται κατά μήκος του Τείχους.

Το έργο αφορά σε παρεμβάσεις οι οποίες έχουν ως στόχο:

- την αντιμετώπιση των σύνθετων προβλημάτων

που προκύπτουν από την ποικιλότητα χρήσης του ιστορικά φορτισμένου χώρου και την επανένταξή του στον αστικό ιστό

- τη διασφάλιση του ιδιαίτερου χαρακτήρα του μνημειακού συνόλου τόσο ως ιστορικού τόπου όσο και ως τόπου κατοικίας
- την επίλυση ή διευθέτηση του κυκλοφοριακού και τη δημιουργία φιλικού περιβάλλοντος για τους πεζούς καθώς και
- την ανάδειξη των μνημείων της περιοχής.

Η μελέτη λαμβάνοντας υπόψη την ιστορικότητα του χώρου καθώς αυτός συγκεντρώνει αξιόλογα μνημεία και ειδικότερα τον Ναό των Δώδεκα Αποστόλων- Ναό με παγκόσμια αναγνώριση της μοναδικής αρχιτεκτονικής και καλλιτεχνικής του αξίας (UNESCO), προτείνει την μετατροπή των υφιστάμενων οδών σε οδούς ελεγχόμενης διέλευσης, καταργώντας την εκατέρωθεν στάθμευση.

Συγκεκριμένα, η πρόταση επέμβασης περιλαμβάνει κυρίως την ανάπλαση των οδών της περιοχής (Παπαρηγοπούλου, Αγ. Αποστόλων, Ολύμπου και πεζόδρομος Αμαζόνων), με παρεμβάσεις του οδοστρώματος, την πεζοδρόμηση της μικρής οδού Αμαζόνων καθώς και κατασκευή κλίμακας στη συμβολή της με την οδό Αγίου Δημητρίου, τον ανασχεδιασμό της πλατείας στον Πυλώνα της Βυζαντινής Μονής και τον εμπλουτισμό της με το στοιχείο του νερού. Επιπλέον ξασχεδιάζονται τα υφιστάμενα παρτέρια και κατασκευάζεται μεγάλος αριθμός νέων, ενώ προτείνεται ενιαίο υλικό επιστρώσης, ώστε να επιτυγχάνεται καθαρότητα υλικών και σχημάτων και ουδέτερο χρωματικά, ώστε να μην ανταγωνίζεται τα υλικά των μνημείων. ■

Την εκτέλεση και δημοπράτηση του έργου «Ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου του Μνημειακού συνόλου των Δώδεκα Αποστόλων-ΣΑΤΑ» συνολικού προϋπολογισμού 937.500 ευρώ, ενέκρινε την Δευτέρα 7 Οκτωβρίου 2013 το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τη διάρκεια της 18ης Τακτικής Συνεδρίασης του.

«Με την ανάπλαση η πλατεία ανακτά τον χαρακτήρα της και τα μνημεία προβάλλονται και αναδεικνύονται, ενώ ο χώρος θα εξυπηρετεί ποιοτικά τη μεγάλη επισκεψιμότητα τουριστών που δέχεται», δήλωσε ο Αντιδήμαρχος Αστι-

αρχαιολογικού περιπάτου των δυτικών τειχών της Θεσσαλονίκης, αποτελεί ενδιαφέρουσα περιοχή καθώς κυρίαρχη είναι η παρουσία τεσσάρων σημαντικών μνημείων, (Ναός Δώδεκα Αποστόλων, Κινιστέρνα, Πυλώνας της Βυζαντινής Μονής, και Οθωμανικού λουτρό Πασά Χαμάμ ή Λουτρά Φοίνιξ) και των αρχαιολογικών ερημάτων που αναπτύσσονται κατά μήκος του Τείχους.

Το έργο αφορά σε παρεμβάσεις οι οποίες έχουν ως στόχο:

- την αντιμετώπιση των σύνθετων προβλημάτων

ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΘΗΚΕ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΕΡΓΟ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΘΩΡΑΚΙΣΗΣ ΤΗΣ ΑΛΜΩΠΙΑΣ



Πράσινο φως για την κατασκευή του μεγαλύτερου έργου αντιπλημμυρικής θωράκισης της Αλμωπίας με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ και προϋπολογισμό 10.800.000 ευρώ. Ο τίτλος του έργου είναι «οριοθέτηση ρεμάτων (χειμάρρων) στο Δήμο Αλμωπίας της Π.Ε. Πέλλας-Π.Κ.Μ.» και έχει χρονικό ορίζοντα κατασκευής τους προσεχώς 20 μήνες, αναμένεται η ολοκλήρωσή του δηλαδή εντός του 2015.

Η αντιπεριφέρεια Πέλλας, σε συνεργασία με το Δήμο Αλμωπίας ολοκλήρωσε τις απαιτούμενες τεχνικές μελέτες του έργου και η οριστική ένταξή του έγινε τον Δεκέμβριο του 2012. Οι διαδικασίες ωρίμανσης μέχρι την τελική δημοπράτηση ολοκληρώθηκαν σε εξαιρετικά σύντομο χρονικό διάστημα, δεδομένου του μεγέθους και των ειδικών τεχνικών χαρακτηριστικών του. Το έργο περιλαμβάνει τη διευθέτηση τεσσάρων χειμάρρων εντός των

ορίων του Δήμου Αλμωπίας, συμβάλλει όμως στην πολιτική προστασία ευρύτερων περιοχών της Πέλλας και ιδίως της περιοχής της Σκύδρας που βρίσκεται κατάντη των χειμάρρων. Τα έργα διευθέτησης αφορούν σε εκσκαφές, εμβαθύνσεις, διευρύνσεις της κοίτης των χειμάρρων, κατασκευές αναβαθμών και λεκανών ηρεμίας της στάθμης, ενίσχυση των πρηνών, αντικατάσταση τεχνικών, κ.ά.

Συγκεκριμένα οι παρεμβάσεις πραγματοποιούνται στους επόμενους χειμάρρους:

- Στον Ασπροπόταμο (Μπέλιτσα) της Τ.Κ. Όρμας, σε μήκος επέμβασης 880 μέτρων
- Στο Μικρόρεμα (Τσαρνάκα) της Τ.Κ. Λουτρακίου, σε μήκος επέμβασης 1.815 μέτρων και
- Σε δύο τμήματα του Μεγάλου Ρέματος (Σόσιτσα) της Τ.Κ. Προμάχων σε συνολικό μήκος επέμβασης 2135 μέτρα

Στην Π.Ε. Πέλλας κατασκευάζεται το έργο

αντιπλημμυρικής προστασίας του χειμάρρου «Τσιναρλί» του Δήμου Πέλλας, προϋπολογισμού 3.000.000 ευρώ και χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ, με χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης εντός του 2014. Ο προγραμματισμός της Π.Ε. Πέλλας στον τομέα της πολιτικής προστασίας περιλαμβάνει επίσης έργα διευθέτησης χειμάρρων στις Τοπικές Κοινότητες Εξαπλατάνου, Αλώρου, Βορεινού (χειμάρρος Πορρόι), στην Κρύα Βρύση, κ.ά. Σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας μελετάται ένα ενιαίο έργο διευθέτησης και εξυγίανσης, με αντιπλημμυρικό και περιβαλλοντικό χαρακτήρα, του ποταμού Λουδία και της Τάφρου 66. Επίσης, έχουν ενταχθεί και δημοπρατούνται εντός των ημερών δράσεις και έργα ορεινής υδρονομίας στην διασυνοριακή περιοχή της Αλμωπίας στο πλαίσιο της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας INTERREG συνολικού προϋπολογισμού 38.000 ευρώ. ■